



**МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНТРАНС РОССИИ)**

**МИНИСТР**

Рождественка ул., д. 1, стр. 1, Москва, 109012

тел.: (499) 495-00-00, факс: (499) 495-00-10

[www.mintrans.gov.ru](http://www.mintrans.gov.ru)

28.02.2025 № РС-22/Д04-07-07/4805

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Министру просвещения  
Российской Федерации

Кравцову С.С.

Уважаемый Сергей Сергеевич!

Вопрос сохранения жизни и здоровья подрастающего поколения – приоритет государственной политики, который требует неукоснительного соблюдения всеми ответственными ведомствами Российской Федерации.

Минтранс России выражает серьезную обеспокоенность случаями травмирования граждан на объектах железнодорожной инфраструктуры. За 2024 год в зоне движения поездов травмировано 1 684 человека, в том числе со смертельным исходом – 1 185 человек. Особую тревогу вызывает рост травмирования детей и подростков: по отношению к данным 2023 года количество травмированных увеличилось на 24,5 % (с 106 до 132 человек), в том числе со смертельным исходом на 24 % (с 71 до 88 человек).

Результаты проведенного анализа свидетельствуют, что основными причинами травмирования граждан являются грубое нарушение правил безопасности и недостаточная осведомленность о последствиях рискованного поведения в зоне повышенной опасности, часто усугубляемое использованием атрибутов, препятствующих оперативному реагированию на изменение внешней обстановки (использование наушников, капюшонов и других отвлекающих факторов).

Важно отметить, что за нарушение правил безопасности на железнодорожном транспорте предусмотрена административная ответственность, а в случае наступления тяжких последствий – уголовная.

В целях профилактики предупреждения транспортных происшествий на железнодорожных путях обращаемся к Вам с настоятельной просьбой активизировать и систематизировать профилактическую работу с учащимися подведомственных образовательных организаций с применением всех доступных агитационных материалов и информационных ресурсов. В рамках данной работы считаем целесообразным:

включить в учебные программы внеплановых занятий изучение Правил нахождения граждан и размещения объектов в зонах повышенной опасности, выполнения в этих зонах работ, проезда и перехода через железнодорожные пути, утвержденных приказом Минтранса России от 27 января 2022 г. № 20;

проинформировать учащихся посредством личных электронных кабинетов о необходимости соблюдения правил нахождения в зоне движения поездов и существующей административной и уголовной ответственности за их нарушение.

Минтранс России совместно с ОАО «РЖД» выражают готовность оказать всестороннюю поддержку в реализации указанных мероприятий, предоставить необходимые информационные материалы, организовать встречи с уполномоченными сотрудниками железнодорожной отрасли и содействовать проведению экскурсий. Мы уверены, что совместными усилиями сможем значительно снизить уровень непроизводственного травматизма на железнодорожном транспорте и сохранить жизни и здоровье граждан.

С уважением,



Р.В. Старовойт